



# 认真理解把握 科学精准实施

## 周祖翼主持召开省应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议,强调确保进一步优化疫情防控措施平稳有序落地

A02

# “新十条”落地 你感受到变化了吗?

■海都记者 罗丹凌 马俊杰 周宇艺  
陈逸之 林涓 文/图

12月7日,国务院联防联控机制综合组发布《关于进一步优化落实新冠肺炎疫情防控措施的通知》(下文简称“新十条”),第二条“进一步优化核酸检测”中指出:“除养老院、福利院、医疗机构、托幼机构、中小学等特殊场所外,不要求提供核酸检测阴性证明,不查验健康码。重要机关、大型企业及一些特定场所可由属地自行确定防控措施。不再对跨地区流动人员查验核酸检测阴性证明和健康码,不再开展落地检。”

“新十条”出台后,福州的公园景区、车站、商超、图书馆、博物馆等公共场所的人流量有何变化?元旦、春节假期将近,市民又有哪些出行计划?记者8日进行了一番走访了解。



昨日,福州三坊七巷景区,游客不用扫码和出示健康码等,戴好口罩即可直接进入游玩

### 商超餐馆 客流显著增长

记者了解到,“新十条”落地执行后,福州各大商场、餐馆人流量增长明显,不少商场还推出年末促销和主题活动。仓山万达广场市场部李经理介绍,为吸引客流量、拉动消费,“我们主要针对饮

食、精品服装、数码用品、美妆等品类推出优惠活动”。

在东百购物中心,许多市民正在选购商品。记者看到,商户的折扣活动较多。一位鞋靴连锁店的店员告诉记者,除与商场合作

的折扣活动外,店内还推出额外优惠活动,顾客消费达到一定金额后,店内将赠送满减券。另一位精品女装店员则告诉记者,店内正在准备元旦主题活动。

市民李女士说:“前段

时间都快‘憋’坏了,现在渐渐恢复了从前的烟火气。”

“比起网购,我更喜欢在实体店挑选、试穿。”市民刘女士说,商场折扣力度不输网店,还能“一站式”购齐所需商品。

### 公园景点 可以直接进入

记者来到福州火车站南广场进站口看到,此前进站口设立的场所码已经搬到一边,原来高声播放提醒扫码测温的喇叭也已撤下,乘客只需通过闸机验票或

身份证即可通过安检进站。广场上有的一处核酸采样点,零星有出站的旅客前往采样。

记者驱车顺着盘山公路前往鼓岭,山脚下“进入

景区需查验72小时核酸”的提示牌还未及撤除,途经过仑村测温点时,值守人员表示,已收到通知,不再查验健康码、核酸证明。

在福州西湖公园以及

三坊七巷和上下杭,记者看到原先设置在各景区入口的查验点已经撤离,游客可以直接进入,值守的安保人员会提醒游客戴好口罩。

### 密闭场馆 仍要查健康码

距离今年的研究生考试仅剩20多天,图书馆也恢复了生机。“马上就要考试了,我一般一周会来个两三天左右。”朱同学说,在图书馆里复习效率更高。

在福州市图书馆的大门口,记者看到,有安保人员

查验读者的健康码和核酸证明。相关负责人告诉记者,目前,图书馆的防疫政策基本延续不变。根据之前的防疫措施,在馆人数达到3000人之后,将采取“一出一进”的方式入馆。“目前正在商讨后续的措施,包括展览、线下

讲座等活动的恢复时间。”

与市图书馆情况相同的还有福建博物院。从福州清来到福州的一家三口说:“今天我们进来,已经不用扫码登记,但还是要给保安看一下绿码和72小时的核酸阴性证明。”

在桂湖美术馆,来自闽江学院大三的陈同学正流连在展厅中间观看展览。陈同学说,进场时,工作人员仅在门口指导市民支付进场的费用后便可以放行,没有查验健康码和核酸阴性证明。

### 机票车票 预订量正猛增

“新十条”出台后,许多市民开始规划起元旦、春节出游计划。林女士今年刚满25岁,最近,她一直在做长白山旅游攻略,想去看雾凇、赏天池。

今年39岁的张先生则想趁着春节假期回广东老

家:“我已经两年没回家过年了,今年一定要回家看看。”

同样两年没回家的市民陈先生也打算回家,他笑着说,和浙江老家的兄弟喝喝小酒,这样过年才有“年味儿”。

去哪儿平台数据显示,12月8日0—15时,飞往福州的机票预订量环比7日同时段增长36%,从福州出发的机票预订量环比增长40%。飞往厦门的机票预订量环比增长22%,从厦门出发的机票预订量增

长30%。

记者也从美团获悉,美团平台上机票、火车票等浏览热度超过去年同期,月环比增长近2倍。其中,福州、重庆、云南迪庆、辽宁锦州等城市机票订单周环比增长100%以上。



福州火车站南广场,出站口外保留一处核酸采样点,抵达福州的旅客可在此处自愿采样

## 乘坐公共交通 不再查验核酸和健康码

海都讯(记者 刘文辉 唐明亮) 12月8日,记者从福州市道运中心获悉,接福州市疫情防控交通组通知,按照国务院联防联控机制防控政策要求,从12月8日开始,道路运输行业按照《关于进一步优化落实新冠肺炎疫情防控措施的通知》要求,开展疫情防控工作:

1. 取消乘坐地铁、公交车、出租车、网约车以及进入公交场站、货运场站、客运站、驾校、机动车维修等场所核酸阴性证明和健康码查验措施。

2. 取消客运站“落地检”,仅保留适当核酸采样人员,按照“愿检尽检”原则,满足旅客“自愿检测”需求。

3. 继续保留戴口罩、测温、保持一米线等防护措施。